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Binnen de vaste commissie voor Economische Zaken hebben enkele 
fracties de behoefte om na kennisneming van de antwoorden van de 
bewindspersonen van Economische Zaken op eerdere vragen en 
opmerkingen van de commissie (Kamerstuk 33 744, nr. 2) nogmaals 
enkele vragen en opmerkingen voor te leggen over de instelling van een 
nieuw agentschap middels een fusie tussen Agentschap NL en Dienst 
Regelingen (Kamerstuk 33 744, nr. 1). 
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I. Vragen en opmerkingen vanuit de fracties  

Vragen van de leden van de VVD-fractie 

De leden van de VVD-fractie hebben tijdens het eerste schriftelijk overleg 
een reeks van vragen gesteld over de voorgenomen fusie van Agentschap 
NL en Dienst Regelingen. Wat deze leden betreft was een aanvullende 
schriftelijk overleg niet nodig geweest. Zij achten de beantwoording op de 
gestelde vragen dan ook afdoende. De leden van de VVD-fractie hebben 
slechts nog een aantal vragen ten aanzien van de lessen die getrokken zijn 
uit de fusie van de Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit (NVWA). 

Op 20 november jl. heeft de Algemene Rekenkamer een rapport gepresen-
teerd over de fusie van de NVWA (Kamerstuk 26 991, nr. 386). De 
uitkomsten van dit rapport waren vernietigend. De fusie van drie 
inspectiediensten tot de NVWA heeft niet de besparing opgeleverd die 
was beoogd. In plaats van geld te hebben bespaard, kostte de nieuwe 
dienst vorig jaar ruim twintig miljoen euro meer dan in 2007 terwijl werd 
gerekend op een besparing van vijftig miljoen euro. Daarnaast zijn de 
voor- en nadelen van de fusie van de NVWA, de Algemene Inspectiedienst 
en de Plantenziektekundige Dienst vooraf niet gedegen geanalyseerd. 
Onvoorziene risico’s werden niet goed ingecalculeerd. De Algemene 
Rekenkamer adviseert dat in toekomstige gevallen er van tevoren 
onafhankelijk onderzoek moet worden gedaan naar zowel potentiele 
voordelen als potentiele nadelen van fusies. De leden van de VVD-fractie 
zijn geschrokken van de uitkomsten van dit rapport en zij willen weten op 
welke manier de uitkomsten en aanbevelingen worden betrokken bij de 
fusie van Agentschap NL en Dienst Regelingen? 
Kunnen de bewindspersonen ook aangeven op welke wijze de knelpunten 
uit het plan van aanpak NVWA, dat de Kamer in december ontvangt, 
worden meegenomen? Kunnen de bewindspersonen toelichten wanneer 
de Kamer een reactie ontvangt van het kabinet ten aanzien van het 
rapport van de Rekenkamer? Zijn zij bereid dit te sturen voor het 
algemeen overleg dat op 23 januari 2014 plaatsvindt? Zo nee, waarom 
niet? 

Vragen van de leden van de SP-fractie 

De leden van de SP-fractie hebben kennisgenomen van de antwoorden 
van de Minister en de Staatssecretaris van Economische Zaken op de 
gestelde vragen in het schriftelijk overleg over de Fusie Agentschap NL en 
Dienst Regelingen. Sindsdien is echter het rapport van de Algemene 
Rekenkamer gepubliceerd met daarin zware kritiek op het fusieproces van 
de NVWA. Graag horen de leden van de SP-fractie hoe de bewindsper-
sonen de conclusies en aanbevelingen van het rapport meeneemt bij het 
fusietraject van de Dienst Regelingen (DR) en Agentschap NL. Deze leden 
vragen de bewindspersoon punt voor punt door de aanbevelingen in het 
rapport heen te gaan en uit de doeken te doen hoe en waarom het bij de 
voorliggende fusie beter zal gaan. Daarbij vragen de leden van de 
SP-fractie uitgebreid in te gaan op de financiële onderbouwing van de 
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beoogde besparingen van de fusie (de zogenoemde business case) de 
doorrekening hiervan, en de weerslag hiervan op kwantiteit en kwaliteit 
van taken. 

Vragen van de leden van de CDA-fractie 

De leden van de CDA-fractie hebben kennisgenomen van de antwoorden 
en de reactie van de Minister en de Staatssecretaris van Economische 
Zaken op de vragen van de Kamer inzake de fusie van Dienst Regelingen 
en Agentschap NL. 

De leden van de CDA-fractie vinden het van groot belang om zo concreet 
mogelijk geïnformeerd te worden over deze voordelen en ook over 
mogelijke nadelen van de fusie van DR en Agentschap NL. De leden van 
de CDA-fractie hebben nog vragen mede naar aanleiding van het rapport 
van de Algemene Rekenkamer «Toezicht bij de Nederlandse Voedsel- en 
Warenautoriteit na de fusie». 
In de brief van 19 september 2013 (Kamerstuk 33 744, nr. 1) wordt naar 
voren gebracht dat de fusie zal leiden tot een kleiner apparaat en een 
efficiëntere bedrijfsvoering door vermindering van taken en bundeling 
van processen. In de antwoorden op de vragen van de leden van de 
VVD-fractie wordt gesteld dat nieuwe werkwijzen besparingen bogen op 
de volgende punten: bundelen van activiteiten ten aanzien van gegevens 
van de klant en klantcontact, het uniformeren van processen en gezamen-
lijke huisvesting en het stroomlijnen van werkdruk door openstellingen 
van regelingen op elkaar af te stemmen. De leden van de CDA-fractie 
vragen de bewindspersonen om de verwachte besparing op deze drie 
punten te kwantificeren en om te concretiseren op welke termijn deze 
verwachte besparing gerealiseerd worden. Hoeveel bedraagt de 
besparing op deze punten op de korte en lange termijn? Wordt in de 
berekening van de verwachte besparing ten aanzien van huisvesting 
rekening gehouden met verschillende scenario’s ten aanzien van 
vastgoedprijzen? Is er onderzoek naar de fusie gedaan? Is bij dit 
onderzoek een onafhankelijke partij betrokken? Zo ja, kan de Kamer inzage 
krijgen in dit onderzoek? Indien er geen onderzoek is gedaan, waarom 
niet? In hoeverre draagt de beoogde besparing van de fusie van Dienst 
Regelingen en Agentschap NL bij aan het realiseren van de taakstelling 
van de nieuwe Rijksdienst voor Ondernemend Nederland? 

In de voorgangsrapportage over de toekomst Publiekrechtelijke bedrijfsor-
ganisatie (Kamerstuk 32 615, nr. 15) wordt de Kamer geïnformeerd dat de 
gemeenschappelijke medebewindsorganisatie van de productschappen 
ondergebracht wordt bij Dienst Regelingen. De leden van de CDA-fractie 
vragen de bewindspersonen om toe te lichten of de integratie van de 
medewerkers van de op te heffen Publieke Bedrijfsorganen wordt 
betrokken in de fusie van DR en Agentschap NL. 

II. Antwoord / Reactie van de bewindspersonen 
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